
Referat konstituerende møde den 16. januar 2018 kl. 10.00

Deltagere

Alexandra Holsting, Uwe Kjær Nissen, Moritz Schramm, Claudio Cifuentes-Aldunate, Natasha Sterup, Camilla Lykke Foss, Kim Victoria Hersom, Anna Katrine Aarup, studiesekretær Mette Ranmar, studienævnssekretær Helle Toldsted Eriksen og studienævnssekretær Lene Engelstoft (referent).

Afbud

Maida Peskovic

1. Indledning og præsentation

Præsentation

2. Valg af formand og næstformand for studienævn for Tysk og Spansk og indstilling af studieledere (bilag)

Jf. vedtægten § 41 for Syddansk Universitet og på baggrund af indstilling.

Moritz Schramm stillede op og blev valgt som formand. Kim Victoria Hersom stillede op til næstformand og blev valgt.

Moritz Schramm indstilles som studieleder for Tysk og Uwe Kjær Nissen indstilles som studieleder for Spansk.

3. Indstilling af suppleant for Tysk

Cindy Vikkelsøe har meddelt, at hun gerne opstiller og studienævnet indstiller hende som suppleant.

4. Godkendelse af forretningsordenen for studienævn for Tysk og Spansk (bilag)

Standardforretningsordenen (bilag a)

Forretningsordenen blev godkendt.

5. Delegation af afgørelseskompetence (bilag)

Studienævnet skal på baggrund af Information om muligheder for delegation (bilag) tage stilling til

a) I hvilke tilfælde de ønsker at give delegation til studiesekretariatet

Efter en del diskussion blev det besluttet, at der gives delegation som den nuværende delegation, dog slettes delegationen om at kunne give forlænget tid til eksamen.

b) I hvilke tilfælde de ønsker at give delegation til formanden, se også muligheden i

forretningsordenens § 7, stk. 2 i forretningsordenen for at delegere kompetencen i hastesager.

Det blev besluttet, at der gives delegation til formanden i §7, stk. 2 hastesager. Der gives desuden delegation til almindelig merit og forhåndsmerit og listen fra fakultetet.

Referat fra møde den 16. januar 2018

1. Godkendelse af dagsorden

Dagsorden blev godkendt

2. Godkendelse af referat

Referatet fra mødet i december blev godkendt

3. Meddelelser

a) *Studienævnetsformanden*

Procedure i forbindelse med klager fra studerende (bilag)

Intet yderligere at bemærke

Høring og ændring i Bachelorstudieordningen for Tysk 2017 (bilag)

I forbindelse med orienteringen om godkendelsen fra dekanen diskuterede studienævnet andre eksaminer, hvor der var alle hjælpemidler og muligheden for brug af digitale medier.

b) *De studerende*

Ingen meddelelser

c) *Andre*

Alexandra informerede om, at dimittendundersøgelse er iværksat af fakultetet

4. Merit- og dispensationsansøgninger (Lukket punkt)

Jf. SharePoint

5. Sager til behandling studieordninger

a) Høring vedr. studieordningsskabeloner (bilag)

Ingen bemærkninger. Helle melder tilbage til fakultetet

b) Revision af samdriftsbestemmelser (bilag)

På baggrund af undervisningsevalueringerne foreslog Alexandra at tage følgende med til udvalget:

At se på fagbeskrivelsen for tekstproduktion i lyset af de evalueringer, der foreligger. De studerende synes, at vægtningen af den teoretiske del og den praktiske del kunne være anderledes og der er lidt uklarerheder omkring det. I øvrigt synes de studerende, at de er meget uklart, hvad faget egentlig går ud på.

Underviseren for spansk, samfund og historie foreslår at man indlægger aktiv undervisningsdeltagelse som forudsætningsprøve.

Moritz tager bemærkningerne med til møde i udvalget.

6. Sager til behandling kvalitetspolitikken

a) Godkendelse af årshjul (bilag)

Årshjulet blev godkendt.

b) Hvilke aktører skal uddannelsen have kontakt til, jf. årshjul
Studienævnet besluttede at fastholde de kontakter, der er på nuværende tidspunkt og arbejde på at udvide med nye.

c) Procedure for afholdelse af studienævnsmøder, jf. årshjul
Intet at bemærke. Der blev henvist til forretningsordenen og velkomstbrevet til studienævnsmedlemmerne, som blev sendt ud inden mødet.

7. Sager til behandling undervisning

a) Slutevalueringer for efterårssemestret 2017 (bilag)

b) Diskussion af valgfagsudbud for efterårssemestret jf. årshjul
De studerende opfordres til at indhente forslag.

Punkterne udskydes til næste møde

8. Sager til behandling eksamen

Ingen sager til behandling

9. Andre sager til behandling

a) Bevilling/budget (bilag)

Budgettet er lidt mindre end sidste år. Bevillingen er på kr. 20.775 kr. i 2018.

b) Talentudmærkelser til studerende (bilag)

Alexandra har givet besked ud til fagkollegiet. Uwe sørger for det på Spansk.

10. Eventuelt

Procedure omkring rustur, tages på dagsorden til mødet i februar

Mødet sluttede 12.15